
  

 

Niederschrift 

der 8. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 14.09.2020 Vereinsheim am Sportplatz, Zur Magdeburger Straße, in Groß 

Rodensleben  

AZ: 101505.20.04-08  

 
Beginn: 18:35 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Herr Dieter Lange   

Herr Marcus Strauß   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Frau Petra Franke   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 27.07.2020  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Straßenverzeichnisse gemäß § 4 StrG LSA 

Vorlage: 130/BM/19-24 
 

 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

27.07.2020 
 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger:  keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. –keine- 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 27.07.2020 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf das Protokoll ein und fragt ob es Änderungsanträge gibt:  

 

Ersatzbepflanzungen in Bergen 

- es wird mitgeteilt, dass diese bereits vorgenommen wurden, 

- die Ortschaftsräte bemerken, dass nur ein Teil der Bäume neu gepflanzt wurde.  

 

Herr Lange 

- ergänzt, dass der Ortschaftsrat oder er über die vorgesehenen Pflanzungen informiert bzw. 

mit involviert werden sollen, 

- möchte, dass das Bauamt bezüglich der Pflanzungen mit ihm Rücksprache hält. 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet: 

 

- dass die Baugenehmigung für den Gemeindesaal gekommen ist, 

- Baubeginn kann jedoch erst sein, wenn dem Bauordnungsamt die Statik vorliegt, 

- es müssen dann nochmals alle Unterlagen beim Bauordnungsamt eingereicht werden. 

 

- gleiches gilt für den Anbau des Sportlerheimes, 

- hier werden demnächst Bodenproben für die Errichtung der Bodenplatte genommen. 

 

- gibt Informationen zum Breitbandausbau, 

- informiert über das Schreiben des Bürgermeisters bezüglich der Zusammenarbeit mit der 

DNS-NET, 

- lt. Aussage des Bürgermeisters werden alle angeschlossen, die einen Antrag gestellt haben. 

 

- teilt mit, dass der Weg vor der Kirche teilweise durch die Bauarbeiter DNS NET repariert 

wurde, defekte Platten wurden ausgebaut, 
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-dennoch bleibt dieser weg für die Bürger eine Gefahrenquelle. 

 

- informiert über die Bauberatung sowie über erforderliche Maßnahmen in der Bauernstraße 

18, 

- hier soll der Putz entfernt werden, 

- der Gang muss freigemacht werden und Dachrinnen müssen verändert bzw. repariert wer-

den.  

 

- in der Kita sind im Erker die Fenster eingebaut,  

- zurzeit erfolgen dort Putz- und Malerarbeiten.  

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Straßenverzeichnisse gemäß § 4 StrG LSA, Vorlage: 130/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf die Beschlussvorlage ein und nimmt Erläuterungen vor.  

 

Es erfolgt eine kontroverse Diskussion. 

Der Ortschaftrat beauftragt den Ortsbürgermeister sich mit dem Bauamt in Verbindung zu 

setzen, um die Straßen im Einzelnen abzuklären. 

Es sind nach Auffassung der Ortschaftsräte einige Straßen falsch oder unzureichend bzw. 

Hausnummern nicht oder überschüssig aufgeführt. 

Der Ortsbürgermeister wird beauftragt die Anlagen dementsprechend zu ändern und die Än-

derungen zur nächsten Ortschaftsratssitzung bekannt zu geben.  

 

Abstimmung: 5 x ja (einstimmig) 

 

 Die Ortschaftsräte stimmen der Beschlussvorlage mit den vorzunehmenden Änderungen zu.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt, gemäß § 4 (2) StrG LSA, das Straßen-

verzeichnis für die in ihrer Baulast befindlichen Straßen.  

 

geändert Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Lange  

- weist auf zwei trockene Birken auf dem Friedhof in Bergen hin. 

Verantwortlich: Bauamt    
 

 

  

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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